



启动仪式



庄严宣誓



发放鲜花



人头攒动

## 我们的节日·清明

# 文明祭扫新风尚 别样清明一样情

——襄垣县开展新时代文明实践移风易俗志愿服务队启动暨“我们的节日·清明”文明集市活动

文\本报见习记者 郝茜 图\本报见习记者 郝茜 窦鑫

“您好，您知道‘以花代祭’吗？”

“咱们清明节可以使用菊花来祭奠先辈。”

……

4月2日，襄垣县新时代文明实践移风易俗志愿服务队启动暨“我们的节日·清明”文明集市活动在襄垣县文庙广场举办，吸引了众多群众前来参加。

活动开始前，古韩镇开元社区“烟头换鸡蛋”的摊位前就排起了长队。排在最前面的杨阿姨一边将捡来的烟头分成小份，一边说：“20个烟头就能换一个鸡蛋。把烟头换成鸡蛋，既环保又让



群众参与

我们得到了实惠。”

清明节正值森林火灾高发期，通过“烟头换鸡蛋”的方式，让无烟清明、文明祭扫的观念进一步深入人心。

活动现场发放祭祀鲜花，倡导“以花代祭”，普及移风易俗知识，摒弃焚烧陋习；“无烟清明低碳祭扫”宣传，推广环保祭扫方式，守护生态家园；殡葬政策咨询，倡导文明殡葬新风尚；非遗剪纸、漆扇制作、手工风筝等文化体验项目，让群众感受传统文化的魅力；中医义诊、免费理发、美食品鉴等志愿服务活动，让群众在家门口就能“近”享生活便利。

本次活动开展移风易俗志愿服务项目20余项，发放祭祀鲜菊花3000余支和宣传资料1万余份。襄垣县新时代文明实践中心负责人表示，此次活动以文明集市为载体，将志愿服务与传统文化、移风易俗深度融合，既丰富了群众的精神文化生活，又推动了社会风气向上向善。



非遗展示



精彩演出



精神抖擞